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Висновок. Конкурентоспроможність є підґрунтям для досягнення 
економічної безпеки підприємства та дозволяє утримувати стійкі позиції 
на ринку в довгостроковій перспективі. Також забезпечення економічної 
безпеки залежить від забезпечення кожної зі складових економічної без-
пеки, які визначають можливості підприємства та напрями для зміц-
нення конкурентних позицій. Досягнення ефективної діяльності та забез-
печення сталого розвитку підприємства відбувається шляхом реалізації 
програм досягнення підвищення рівня конкурентоспроможності підпри-
ємства крізь призму економічної безпеки. 
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ОСОБЛИВОСТІ МАРКЕТИНГУ В БАНКІВСЬКІЙ СФЕРІ 

Маркетинг банківської сфери має певні особливості: це і нематеріа-
льний характер продукту, і невіддільність від джерела утворення (так як 
виробництво і споживання банківської послуги відбувається одночасно), 
і динамічність якості банківської послуги. Крім того, унікальну банків-
ську послугу неможливо запатентувати, банківська діяльність здійсню-
ється у законодавчому порядку, а всі філії одного банку виконують одна-
ковий набір банківських операцій і послуг. Перераховані вище характери-
стики банківських послуг визначають специфіку сприйняття їх якості за 
певними критеріями.  

У теорії маркетингу послуг були сформульовані дві концепції якості 
послуги як товару: скандинавська модель і американська. Згідно зі скан-
динавською моделлю, сприйняття якості послуги в момент її споживання 
відбувається за двома основними критеріями: технічним (те, що спожи-
вач отримує) і функціональним (яким саме чином він це отримує).  

© Бабко Н. М., 2021  
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Згідно із американською моделлю, сприйняття якості банківської по-
слуги відбувається на основі наступних чинників: розрив між очікуван-
нями споживача щодо якості послуги і реакцією керівництва банку на ці 
очікування; розрив між розумінням керівництва банку очікувань клієнта 
та процесом впровадження системи якості в своєму банку; розрив між 
впровадженою керівництвом банку системою якості і неготовністю пер-
соналу банку слідувати принципам і стандартам; розрив між існуючою в 
банку системою якості та завищеною рекламою цієї системи; розрив між 
очікуваннями клієнтів і процесом надання банком цієї послуги [1]. 

Велику роль відіграє прямий контакт з покупцем послуг, що вимагає 
персоналізації відносин на ринку банківських послуг, створює труднощі в 
їх стандартизації і підвищує роль місця і атмосфери контакту з клієнтом. 
Це, в свою чергу, вимагає від банківського працівника, який обслуговує 
клієнтів, нового мислення: терпимості, здатності слухати, простоти і дос-
тупності для клієнта. 

У зв'язку з цим для банків стає особливо актуальною іміджева полі-
тика, спрямована на підтримку сприйняття банківської установи як на-
дійного і стабільного партнера, що піклується про клієнтів, які довірили 
свої заощадження даному банку. 

Специфічною рисою маркетингової діяльності банку виступає широ-
кий спектр факторів, який постійно доводиться тримати під контролем: 
грошовий обіг і кредитні відносини на мікро- і макрорівнях, наявність чи-
малого ризику при виконанні грошових операцій і т. ін., а тому значну уч-
асть банківський маркетинг приймає в процесі аналізу кредитоспромож-
ності клієнтів. 

Специфічні особливості банківського маркетингу вносять свої корек-
тиви в традиційний маркетинг-мікс (товар, ціна, канали поширення, про-
сування), і даний комплекс маркетингу розширюється до шести елементів: 
Таке розширення відбувається за рахунок розщеплення одного з чотирьох 
елементів комплексу маркетингу «товар» на три додаткові елементи: про-
цес, люди, матеріальне середовище, ціна, канали поширення і просування. 
Розширення елементів комплексу маркетингу в сфері банківських послуг 
пояснюється специфікою послуги як товару і необхідністю використання 
додаткових стратегій для просування даного товару на ринок [2]. 

Маркетолог в банку, крім традиційних рішень (формування ціни на 
послугу, визначення каналів збуту та комунікації з клієнтами), змушений 
розробляти процес обслуговування клієнтів, мотивувати персонал та 
створювати середовище, де відбувається процес обслуговування. 

Таким чином, практична новизна дослідження полягає у застосу-
ванні маркетингового підходу в діяльності банку, який повинен реалізо-
вуватися через наступні функції: 

1. Аналітична - вивчення ринку банківських послуг, клієнтів, банків-
ських продуктів, а також внутрішнього і зовнішнього середовища банку. 
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2. Управлінська - визначення концепції ринкової поведінки, постано-
вка цілей і вибір засобів їх досягнення, контроль реалізації маркетинго-
вих програм, організація матеріального і морального стимулювання спів-
робітників. 

3. Інноваційна - розробка нових (модифікованих) банківських послуг, 
вихід на нові ринки. 

4. Ціноутворююча - використання цінових прийомів впливу на ринок. 
5. Збутова - формування політики в області стимулювання збуту, ре-

кламної політики і зв'язків з громадськістю. 
Практика показує, що лише деякі українські банки регулярно і серйо-

зно займаються загальноприйнятими в світовій практиці методами марке-
тингу. Для більшості з них маркетинг поки не є інструментом створення 
свого локального ринку, впливу на нього і одночасно створення самих себе 
як організацій з грамотно поставленим ефективним управлінням. 
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